



走出自己的路

自我介紹及創作理念

〈走出自己的路〉

我出生時，因產程缺氧，導致腦性麻痺，領有重大傷病卡與身心障礙手冊。行動與學習能力緩慢，爸爸媽媽帶著我四處復健，水療，針灸，物理治療。國小時，我能夠推著四輪助行器行走。課業跟不上同學，國高中就讀特教班，媽媽希望能找到我的天賦。媽媽說表達能力是我的優勢，她教我演講，也把我做菜的影片放到網路上，讓大家看到我的努力。

我要成為有價值的人。希望有一天，不用再依靠爸爸媽媽，可以走出自己的路。

我七個月大，846公克，
就從女馬馬肚子裡跑出來。
醫生說我跑得太快，
太急，傷到神經，
變成腦性麻痺。
還說我可能一輩子
不會走路，
不會叫爸爸媽媽。



爸爸媽媽為了讓我會走路，
帶我去針灸，騎馬，游泳。

我最不喜歡治療師把我
彎彎的膝蓋拉直，超痛。

媽媽說我能夠推著助行器
走路，都是復健的功勞。



在家裡，爸爸媽媽會
把我抱我到站立架上，
用綁帶綁著，把臉拉直。

在學校，我也會被綁在
站立架上上課，同學會
一直看我，我不敢抬頭，
覺得自己好奇怪。





國中時，媽媽發現表達
是我的天賦。

她說我只是走路走得太好，
學東西比較慢，
跟別人沒有什麼不一樣。

如果我^能把話說清楚，
就^能幫助自己，
也^能幫助其他人。



高中時，我們家到日本
自力旅行。

我戴計步手錶，拿小搵，
一天可以走一萬多步，
爸爸媽媽、姊姊和咁各人
會幫我加油，
最遠還到JR最南端的
西大山車站喔。

高中畢業，我沒有念大學。

媽媽希望我以後能自己照顧自己，

就教我做菜和剪輯影片，我變得有事情可做，

也把做菜影片放到網路上，讓大家看到我的努力。



開始有人邀請我去演講，
他們聽我的演講會哭，
說他們很感動，
很佩服我，要跟我拍照。

我不知道他們為什麼
要哭，因為我很開心
可以去演講。



我要成為有價值的人。
希望有一天，
不用再依靠爸爸媽媽，
可以走出自己的路。

